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Program „BEZPE ČNÝ PODNIK“. 

 
 
 

Program „BEZPEČNÝ PODNIK“ je nejen jedním ze způsobů, jak implementovat systém řízení 
BOZP do celkového systému řízení uplatňovaného v daném právním subjektu, ale je zároveň 
systémovým přístupem k naplnění požadavků, uložených zaměstnavateli příslušnými zákony. 
Zahrnuje v rámci požadavků na zavedení systému řízení BOZP ve vymezeném rozsahu také 
základní požadavky týkající se ochrany životního prostředí a požární ochrany, které s bezpečností 
práce úzce souvisí. V požadavcích programu jsou zahrnuty i systémové prvky týkající se prevence 
závažných havárií, jejichž naplnění by mělo omezit možnost vzniku, případně zajistit i bezpečnou 
likvidaci havárie pokud k ní dojde. 
Požadavky na systém řízení BOZP, specifikované v programu „BEZPEČNÝ PODNIK“ vychází 
z principu a zásad uplatňovaných systémovými normami ISO 9001 a ISO 14001 a jsou v souladu 
s požadavky stanovenými pro systémy řízení BOZP dokumentem OHSAS 18001 a příručkou ILO-
OSH 2001 (vydanou Mezinárodní organizací práce). Výše uvedené umožňuje sladit systém řízení 
BOZP se systém řízení jakosti a systém environmentálního řízení. 

 
 

Na základě připraveného záměru byly na vybraných střediscích společnosti provedeny ve 
spolupráci s Výzkumným ústavem bezpečnosti práce audity BOZP podle požadavků programu 
„BEZPEČNÝ PODNIK“. Na základě zjištěných skutečností byly zpracovány doporučení a cíle, 
které byly promítnuty do harmonogramu vnitřních normativních změn a věcných opatření. Po 
splnění těchto úkolů byla zpracována „Zpráva o zavedení systému řízení BOZP“ včetně vyplnění 
kontrolního seznamu požadavků tohoto programu. 
Dne 5.5. 2009 byla Oblastnímu inspektorátu práce pro hl. Prahu (dále jen OIP) předložena 
potřebná dokumentace a současně požádán o ověření shody zavedeného systému řízení BOZP 
s požadavky programu „BEZPEČNÝ PODNIK“. Po ověření dokumentace včetně kontrolního 
šetření v sídle společnosti byla OIP Praha vyžádána spolupráce ostatních regionálních OIP, ve 
smyslu provedení prověrek jednotlivých středisek a jim podřízených skladů. 
Kontrola systému řízení BOZP byla oficiálně zahájena dne 3.7. 2009 za přítomnosti předsedy 
představenstva a generálního  ředitele společnosti ČEPRO, a.s. a vedoucího inspektora OIP pro 
hl. m. Prahu. Kontroly v regionech byly zahajovány postupně od 7.7. 2009 a poslední kontrola byla 
ukončena dne 28.8. 2009. Zjištěné skutečnosti z jednotlivých prověrek byly zpracovány do dílčích 
protokolů a na jejich základě zpracoval pověřený inspektor OIP pro hl. Prahy „Protokol o výsledku 
kontroly systému řízení BOZP“, který byl dne 31.8. 2009 podepsán statutárními zástupci 
společnosti a vedoucím inspektorem OIP pro hl. Prahu. V tomto protokolu je následující 
závěrečné zhodnocení : 
 
 
Z výsledku prov ěrky vyplývá, že zavedený systém řízení BOZP, PO a OŽP je integrální 
složkou systému řízení uplat ňovaného v organizaci a je pln ě funk ční. 

 
Na základ ě skute čností uvedených v tomto záv ěrečném protokolu OIP pro hl. Prahu 
doporu čil Státnímu ú řadu inspekce práce vydat spole čnosti ČEPRO, a.s. osv ědčení 
„BEZPE ČNÝ PODNIK“. 
Součástí závěrečného doporučení jsou podmínky vydání osvědčení „BEZPEČNÝ PODNIK“, které 
se společnost zavazuje plnit.  

 
Projití celým procesem projektu bylo náročnou pracovní zkouškou celého provozního a 
bezpečnostního úseku společnosti ve kterém se projevila potřebná míra odborné způsobilostí, 
pracovitosti a v neposlední řadě i organizačních schopností při zvládnutí kontrol jednotlivých OIP 
ve velmi krátkém časovém úseku a v době dovolených. 
Získání osvědčení „BEZPEČNÝ PODNIK“ není jen významným kvalitativním posunem  v celém 
systému bezpečnosti, ale také důležitým certifikátem dokládajícím naši způsobilost v této oblasti 
v poptávkových a výběrových řízeních na dodávky PHM. 
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